



IZVJEŠTAJ O RADU HRVATSKOG INSTITUTA ZA LOKALNU SAMOUPRAVU U 2017. GODINI

Glavnina aktivnosti Hrvatskog instituta za lokalnu samoupravu u 2017. godini odnosi se na provedbu projekata vezanih uz jačanje kapaciteta i demokratizaciju lokalne samouprave i lokalne zajednice, te na razvijanje novih projekata i izgradnju partnerstva. HILS je u 2017. godini provodio 3 projekta. U 2017. godini na natječaje je prijavljeno 8 projektnih prijedloga. Aktivnosti provode zaposlene osobe, vanjski stručnjaci i volonteri.

PROJEKTI

POLITEIA ĐAKOVO

Nositelj projekta:	Hrvatski institut za lokalnu samoupravu
Partneri:	-
Vrijeme provedbe:	1.6.2017. – 31.12.2017.
Ukupna vrijednost projekta:	5.900,00 kn
Odobreni iznos za HILS:	4.500,00 kn
Program:	Javni poziv za financiranje programa i projekata udruga od interesa za opće dobro u Osječko-baranjskoj županiji iz sredstava Proračuna Osječko-baranjske županije za 2017. godinu

Projekt je proizašao iz potrebe da se kod OCD-a podigne svijest o važnosti sudjelovanja, te da ih se educira o procedurama sudjelovanja i zagovaranja u skladu s demokratskim vrijednostima i postojećim pravnim okvirom, te da se pruži potpora lokalnoj samoupravi u uspostavljanju sustavnog modela suradnje s OCD-ima.

Opći ciljevi projekta: Razviti zagovaranje i nadgledanje provedbe javnih politika/programa; Unaprijediti demokratske aktivnosti, uključujući i ljudska prava; Ojačati sposobnost OCD-a i potaknuti poticajno okruženje za organizirano civilno društvo.

Specifični cilj projekta: Razviti održivi model zagovaranja i sudjelovanja OCD-a i drugih relevantnih lokalnih dionika u donošenju i praćenju javnih politika na lokalnoj razini.

Glavne aktivnosti projekta: 1. Javne konzultacije; 2. WEB portal;



Provedbom projekta uspostavljena je sustavna suradnja između lokalne samouprave i donika javnih politika u obliku javnih konzultacija u okviru radnih skupina koje se bave određenim tematskim područjem. Redovni sastanci i konstruktivna suradnja izravno utječu na demokratičnost donesenih odluka vezanih uz određenu javnu politiku i učinkovitost javnih politika.

Tijekom provedbe projekta HILS je uspostavio vrlo dobru suradnju s Gradom Đakovom, udrugama koje su kao partneri sudjelovale u provedbi projekta kao i s ostalim udrugama i ustanovama s područja grada Đakova.

PRAVNA INKLUZIJA I ODRŽIVA INTEGRACIJA ROMA U HRVATSKOJ

Nositelj projekta:	Informativno pravni centar Slavonski Brod (IPC)
Partneri:	Hrvatski institut za lokalnu samoupravu (HILS), Brodsko-posavska županija, Mreža romskih udruga Hrvatske
Vrijeme provedbe:	03.11.2015. – 02.05.2017.
Ukupna vrijednost projekta:	148.706,48 EUR
Odobreni iznos za HILS:	20.970,00 EUR
Program:	IPA 2012 „Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva za osiguravanje djelotvorne provedbe standarda EU u ostvarenju ljudskih prava“

Krajem 2015. godine započela je provedba projekta „Pravna inkluzija i održiva integracija Roma u Hrvatskoj“. HILS je jedan od projektnih partnera, a nositelj projekta je Informativno pravni centar iz Slavenskog Broda.

Svrha projekta je olakšati pristup besplatnoj pravnoj pomoći romskoj populaciji u 6 županija, ojačati romske organizacije civilnog društva i vijeća nacionalnih manjina u Brodsko-posavskoj županiji te dizajnirati i promicati nove mehanizme za praćenje Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina i lokalnih akcijskih planova. Aktivnosti projekta su: uspostavljanje službe pravnog savjetovanja za romsku populaciju, organiziranje javnih tribina u romskim naseljima, izrada brošure koja će promovirati besplatnu pravnu pomoć o statusnim pitanjima, aktivno sudjelovanje u prekograničnoj suradnji s regionalnim partnerima osiguravajući besplatnu pravnu pomoć u jugoistočnoj Europi, izgradnja kapaciteta romskih organizacija civilnog društva i vijeća nacionalnih manjina, kreiranje lokalnog Akcijskog plana za Rome, analiza provedbe Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina, te održavanje okruglog stola sa svim dionicima po završetku provedbe projekta.

Korisnici projekta su Romi na području 6 hrvatskih županija, državni službenici i pružatelji javnih usluga odgovorni za provođenje upisa činjenice rođenja, prijave boravka i olakšan pristup državljanstvu, romske organizacije civilnog društva, članovi vijeća nacionalnih manjina te građani i javnost kao krajnji korisnici.

Projekt se provodi na području Republike Hrvatske, u šest županija: Brodsko-posavska, Osječko-baranjska, Vukovarsko-srijemska, Istarska, Primorsko-goranska i Zagrebačka.

Aktivnosti provedene u 2017. godini:

U sklopu aktivnosti „Kreiranje lokalnog Akcijskog plana za Rome“ održan je **4. sastanak**.



Kreiran je Akcijski plan za Rome koji sadrži analizu položaja i socijalno mapiranje romske zajednice u Brodsko – posavskoj županiji.

Na provedbi ove aktivnosti angažiran je tajnik HILS-a doc.dr.sc. Predrag Zima.

Kreirana je Analiza Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina.

Na provedbi ove aktivnosti angažiran je predsjednik HILS-a prof.dr.sc. Zvonimir Lauc.

Održana su **partnerski sastanci** na kojima je sudjelovala zaposlenica HILS-a Ina Lang.

Kao završni događaj projekta u Slavonskom brodu održan je **okrugli stol**.

IDEALI DEMOKRACIJE – PONAŠANJE BRANITELJA U DEMOKRATSKOM DRUŠTVU

Nositelj projekta:	Udruga branitelja Hrvatske „Slavonija“ Osijek
Vrijeme provedbe:	6.6.2017. – 31.12.2017.
Ukupna vrijednost projekta:	10.000,00 kuna
Odobreni iznos za HILS:	2.400,00 kuna
Program:	Javni natječaj „Psihološko i socijalno osnaživanje te podizanje kvalitete življenja hrvatskih branitelja, hrvatskih branitelja s invaliditetom, HRVI, stradalnika i članova obitelji smrtno stradalog, zatočenog ili nestalog hrvatskog branitelja iz Domovinskog rata“ – Ministarstvo hrvatskih branitelja

Projekt se bavi problemom kako branitelje uključiti u civilno društvo. Naime, njihovo zatvaranje u udrugama se pridonosi demokraciji i još uvijek su teret za društvo u smislu javnog djelovanja. Umjesto svrsishodnog rada i zanimanja u području mogućeg djelovanja dolazi do braniteljske sklonosti pripadanja pojedinim periodičnim pokretima ili političkim opcijama, pri čemu su najčešće samo instrument za neke druge ciljeve koji nisu dugoročno vezani za njihove stvarne potrebe i društveni status.

HILS je u projektu sudjelovao kao partner i osigurao je stručne i kvalificirane predavače na predavanjima i radionicama za branitelje te je vodio statističku obradu podataka.

LJETNA ŠKOLA MLADIH DRUŠTVA CRVENOG KRIŽA OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE

HILS je bio partner u organizaciji i provedbi 14. Ljetne škola mladih DCK Osječko-baranjske županije. Ljetna škola mladih program je koji se održava već 14. godinu za redom.

U Ljetnoj školi mladi su upoznati s programom Hrvatskog Crvenog križa te su senzibilizirani za humanitarni rad i pomoć pojedincima i društvenoj zajednici, a HILS je osobito sudjelovao u provedbi programa za mlade ih političkih stranaka. Provedbom programa, mladi pripadnici političkih stranaka proširili su spoznaje iz područja komunikologije, uloge javnih medija, kulture komunikacije, funkcioniranja društveno političkog višestranačkog parlamentarnog sustava, trenutnoj ekonomskoj situaciji, statusu Republike Hrvatske u Europi i svijetu, funkcioniranju civilnog društva, ljudskim pravima i drugim važnim pitanjima, sve sa ciljem promicanja većeg zajedništva, smanjivanju podjela unatoč razlikama u političkim stajalištima te stvaranju većeg povjerenja građana i snažnijeg ukupnog razvoja Republike Hrvatske.



U rad Ljetne škole, osim predstavnika mladih Crvenog križa i mladih iz političkih stranaka, bili su uključeni i predstavnici Savjeta mladih s područja Osječko-baranjske županije.

Ljetna škola mladih program je koji se provodi već 14 godina i HILS će i narednih godina sudjelovati u organizaciji i provedbi programa Ljetne škole mladih.

Sredstva za provedbu 14. Ljetne škole mladih osigurana su od strane Osječko-baranjske županije (20.000,00 kuna) i Društva Crvenog križa Osječko-baranjske županije (256.375,00 kuna).

FUNDRAISING

U 2017. godini HILS je za financiranje prijavio 8 projekata (7 kao nositelj, 1 kao partner).

NAZIV PROJEKTA	DONATOR/PROGRAM	PARTNER/ PRIJAVITELJ	POSLANO/ DATUM	STATUS
Politeia Đakovo 2	NED – National Endowment for Democracy	HILS prijavitelj	20.1.2017.	Nije odobreno
Politeia Đakovo	Osječko-baranjska županija Javni poziv za financiranje programa i projekata udruga od interesa za opće dobro u Osječko-baranjskoj županiji iz sredstava Proračuna Osječko-baranjske županije za 2017. godinu	HILS prijavitelj	15.2.2017.	Odobreno
Izvaninstitucionalno obrazovanje u području društveno korisnog učenja	Grad Osijek Javni natječaj za financiranje projekata i programa udruga iz Proračuna Grada Osijeka u 2017. godini	HILS prijavitelj	16.2.2017.	Nije odobreno
Klinika društveno-korisnog učenja	Europski socijalni fond Podrška razvoju partnerstva organizacija civilnog društva i visokoobrazovnih ustanova za provedbu programa društveno korisnog učenja	HILS prijavitelj	5.4.2017.	Nije odobreno
Društveno poduzetništvo mladih – lokalno i globalno	Hrvatska banka za obnovu i razvitak Javni natječaj HBOR-a za dodjelu donacija u 2017. godini „I JA ŽELIM POSAO“	HILS prijavitelj	19.6.2017.	Nije odobreno
Odgoj i obrazovanje za socijalno poduzetništvo	Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta Natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava projektima udruga u području izvaninstitucionalnog odgoja	HILS prijavitelj	30.6.2017.	Nije odobreno



	i obrazovanja djece i mladih u školskoj godini 2017./2018.			
Ideali demokracije – ponašanje branitelja u demokratskom društvu	Ministarstvo hrvatskih branitelja Javni natječaj „Psihološko i socijalno osnaživanje te podizanje kvalitete življenja hrvatskih branitelja s invaliditetom, HRVI, stradalnika i članova obitelji smrtno stradalog, zatočenog ili nestalog hrvatskog branitelja iz Domovinskog rata	HILS partner	6.6.2017.	Odobreno

VOLONTERSTVO

U 2016. godini u radu HILS-a sudjelovala je 1 volonterka koja je ostvarila ukupno 30 sati volontiranja.

Volonterka je, prema svojim znanjima i interesima, te prema potrebama HILS-a pomagala u uredskim poslovima i provedbi projektnih aktivnosti.

EDUKACIJE/RADIONICE/KONFERENCIJE

Datum	Edukacija/radionica/konferencija	Mjesto održavanja	Sudjelovao/la	Organizator
25.5.2017.	Okrugli stol „Gledaj (u) druge“	Volonterski centar Osijek	Ina Lang	Volonterski centar Osijek
5.6.2017. 6.6.2017. 7.6.2017.	Trodnevna radionica u sklopu projekta „Podrška unaprjeđenju i daljnjem jačanju sustava izobrazbe za europske strukturne i investicijske fondove na regionalnoj i lokalnoj razini“	Pučko otvoreno učilište Algebra	Ina Lang	PJR d.o.o. Pučko otvoreno učilište Algebra d.o.o.

U 2017. godini HILS je bio pretplaćen na stručni časopis Udruga.hr (stručni savjeti o poslovanju NPO-a; savjeti o radnim odnosima, volontiranju, upravljanju).

FINANCIJE U 2017. GODINI

U 2017. godini ukupni prihodi bili su 156.916,00 kn. Izvori prihoda bili su sljedeći: prihodi od članarina 5.400,00 kn, prihodi od donacija 151.516,00 kn.

Rashodi su bili 153.243,00 kn. Struktura je bila sljedeća: rashodi za radnike 101.602,00 kn, materijalni rashodi 47.282,00 kn, financijski rashodi 4.359,00 kn.



Višak prihoda iznosi 3.673,00 kn. Višak prihoda raspoloživ u sljedećem razdoblju iznosi 64.146,00 kn.

Na dan 31.12.2017. HILS je imao 2 zaposlene osobe.